



桑云慰问自治区劳模李清芝，并送上500元慰问金。



春节前夕，桑云率事务所慰问水区茅户凉社区的残疾人特困户。



桑云、王力方、张新萍律师开展法律咨询服务。

# 公益律师桑云

王宝君

桑云是自1979年律师制度恢复后，伴随着国家改革开放成长起来的新疆第一代职业法律人。30多年间，他始终把“敬业爱岗、拼搏向上、为民奉献”作为自己的人生信念，钟情于法律援助工作，积极履行着律师的社会责任，展示了国家一级律师的道德风范。

到1100多人。7年间共接待上访1.52万余次、受理法律咨询7000余次、代写文书2243份、代理案件1504件，追讨农民工工资共计3100多万元，补交社会保险金700余万元。律师志愿团的工作得到了广大职工的称赞，2008年被评为“自治区十大法治事件”之一，包括桑云在内的30名志愿律师被自治区总工会、司法厅和律师协会评为“新疆维护职工权益杰出律师”。2011年，在桑云的提议下，自治区司法厅、总工会、律师协会在全区100家律师事务所挂牌设立“职工维权岗”，1100多名律师参加了职工维权岗活动，被评为“自治区2011年十大法治事件”之一。桑云本人被评为“全国十佳职工维权杰出律师”，先后荣获“全国五一劳动奖章”、“自治区劳动模范”、“新疆十大法治人物”、“首届自治区优秀杰出法学家”、“全国律师行业创先争优党员标兵律师”等荣誉称号。

## 坚守职业操守 承担社会责任

作为一名职业律师，桑云始终秉承着“把律师当事业，不要当职业；把自己当律师，不要当成唯利是图的商人”的职业信仰，以维权为己任，不计个人得失，牺牲自己大量的休息时间，亲自带领团队投身于工作之中，时刻不忘自己的社会责任。

自2007年当选为全国首届维护职工权益十大杰出律师之后，桑云先后担任115家企业的法律顾问，办理各类案件1300多起，办理维权案件108件，为职工挽回经济损失2000多万元，取得了良好的社会效果。

在桑云所服务的23个社区里，老企业下岗职工居多，有大批生活困难的群众，因此涉法问题较多。多年来，桑云带领律师事务所的律师们积极开展进社区服务活动，到2014年底，共进社区服务30余次，举办法律讲座10次，义务咨询1000多人次，办理案件40多件。有些案件的涉案人员是未成年人员，他们因不懂法而触犯了法律，桑云心痛惋惜之余，想尽办法帮助他们。

们，自掏腰包给他们购买书籍、生活用品等，希望他们改过自新、重新做人。

连续7年，桑云以个人名义看望慰问了无数个困难职工。2014年2月，在他前往阿勒泰地区调研时得知，新北律师事务所的老律师托肯的妻子患脑瘫，家庭生活困难，但托肯律师却长期坚持为农牧民提供法律援助。桑云深受感动，亲自上门送上3000元慰问金。当托肯和妻子表示感谢时，桑云却说“我是一名党员，我代表的是组织。”

## 勇于做维护社会稳定的带头人

近几年，新疆连续发生多起暴力恐怖事件，作为律师事务所主任、党员律师、律师协会会长，桑云一边组织广大律师认真贯彻中央和自治区指示精神，配合统一行动，一边亲自著书立说、撰写文章，旗帜鲜明地发出律师的声音，以实际行动带领广大律师支持党和政府依法严厉打击暴力恐怖犯罪，坚决维护社会稳定。同时，他加强对律师代理重大敏感和专项案件的业务指导，引导律师依法正确使用法律，实现法律效果、政治效果和社会效果的统一。

作为乌鲁木齐市委、市政府的专家顾问团成员、律师顾问组组长、人大立法咨询员、专家库成员、自治区及乌鲁木齐市立法专家咨询委员会委员，桑云参加了历年的自治区人大、政府和乌鲁木齐市人大、政府以及全国法律、法规、行业规范相关法律文件修订35条。2011年至今参加了自治区若干立法项目的调研论证工作。作为乌鲁木齐市政协常委，提案21件，并获得优秀提案奖。

如今，56岁的桑云已是第八届新疆律师协会会长，身兼数职的他社会活动更加繁重。即便如此，他仍然不忘自己是个公益律师，一如既往地带领着团队投入到他所热爱的维权工作和爱心事业之中。

## 用法律武器为人民服务

2008年，在桑云的积极倡导下，新疆律师协会和自治区总工会在全国范围内率先成立了新疆维护职工权益律师志愿团，桑云任团长，并先后组织448名热心公益事业、政治素质好、业务水平高的不同民族的律师，积极参与新疆各级工会职工的法制宣传、劳动关系协调及维权工作。同时，在各地工会组织职工服务站，建立绿色通道，通过律师值班热线和网络咨询等形式，广泛开展职工法律援助工作，形成了以法律咨询、法律援助和普法宣传教育为主的新疆职工维权工作模式。

截至目前，新疆律师维权志愿团已覆盖全自治区大部分县、市及部分师团，志愿团队队伍壮大。

# 新疆兵团建工集团加强国际合作

张新斌

4月28日，新疆兵团建工集团总经理朱建国一行与阿尔及利亚总理阿卜杜勒马利克·萨拉勒在北京就阿尔及利亚农业开发事宜进行了会谈，最终就兵团建工集团在该国进行农业开发达成了合作共识。

在与阿卜杜勒马利克·萨拉勒总理的会谈中，朱建国介绍了兵团及兵团建工集团在农业、工业、建筑业、商贸等方面的总体发展情况。朱建国表示，兵团建工集团进入阿尔及利亚市场已十余年，通过近年来的发展已经跻身阿尔及利亚中资企业的前列。凭借中国政府“一带一路”、“走出去”总体发展战略规划，兵团建工集团将把握好当前的历史机遇乘势而上。朱建国针对集团将在阿尔及利亚进行农业深度开发的总体思路及设想进行了阐述，希望能够与阿尔及利亚政府及相关企业团体在此领域进行合作，尽快促成项目落地。

阿卜杜勒马利克·萨拉勒总理认真听取了朱建国总经理的介绍，对兵团农业取得的辉煌成就表示了高度赞赏和认同。他表示，阿尔及利亚目前对农产品需求量较大，农业开发深度还不够，阿方很愿意提供政策上的支持，用以鼓励中资企业与阿尔及利亚政府及当地企业进行合作，深化本国的农业开发，以期提升阿国粮食自给率。会谈期间，阿卜杜勒马利克·萨拉勒现场介绍了该国一家大型农业企业并表示希望与建工集团进行接洽。

链接：截至2014年，除了阿尔及利亚地区，新疆兵团建工集团还在巴基斯坦、吉尔吉斯斯坦、塔吉克斯坦、蒙古、委内瑞拉、阿联酋、俄罗斯、塞拉利昂、安哥拉等多个国家承建了近27项海外工程。兵团建工集团积极参与中国-巴基斯坦经济走廊、中国-吉尔吉斯斯坦-乌兹别克斯坦铁路等大型项目的建设，以巴基斯坦、阿尔及利亚为中心的区域性市场已经显现，形成了自主施工、联合承建、劳务输出、带动物资出口为一体的产业发展链条。兵团建工集团正慢慢实现走向市场，走向全球的发展目标。



六师五家渠市旅游景区一角 魏新江摄

## 视听结合迎来旅游小高峰

# 新疆也有了“音乐郁金香”

魏新江

5月2日，新疆生产建设兵团第六师五家渠市旅游景区人潮如织，来自全国各地的游客在这里尽情地游玩，享受“五一”小长假。

今年已经是新疆生产建设兵团第六师五家渠市连续成功举办第十届郁金香节。景区共展出200万株、150个品种的郁金香。“五一”小长假期间，景区每天接待游客达2万多人次。

六师五家渠市青湖御园生态园举办了以“音乐郁金香”为主题的“五家渠青湖御园音乐节”，5月1日到2日连续邀请知名乐队举行歌舞演唱会；恒尚·伯骏马术俱乐部举办马术表演、名马骑乘体验活动；共青团农场、军户农场现代农业观光景区举办蔬菜、野菜采摘、特色农产品展销等活动。此外，青格达湖景区内还增加了花卉科普智能语音导览系统。自2006年举办第一届郁金香节以来，旅游节规模逐年扩大，层次逐年提升，影响力逐

年增强，目前已成为新疆生产建设兵团一张亮丽的名片。近年来，新疆生产建设兵团第六师五家渠市围绕“旅游活市”、打造“西域水城”的发展思路，制定了文明、有序、安全、便捷、富民发展旅游的工作目标，认真做好五家渠市旅游景区基础设施建设，不断提高景区文明服务水平和安全旅游接待水平。据六师五家渠市旅游局有关负责人介绍，今年上半年接待游客有望达到87万人次，旅游综合收入1.79亿元，同比增长26.8%。



签约仪式现场 李小平摄

4月27日，新疆维吾尔自治区库尔勒市愿城举行“库尔勒愿城与浙江义乌购电子商务有限公司签订正式合作协议暨愿城电子商务产业中心启动仪式”。随着互联网技术的飞速发展，“互联网+”的思维深入人心，线上与线下的对接成为当下电子商务发展的趋势。

此次合作旨在建设全新的小商品批发市场官方网站，实现网络与实体运营商一对一绑定服务。巴音郭楞蒙古自治州党委常委、副州长李震国介绍：“我们实现线上线下虚实结合，将进一步推进全州电子商务、现代物流和现代服务业的发展，并为自治州经济转型升级和推动现代物流化注入新的活力。”

据了解，义乌购依托自身丰富的电子商务网站建设及运营经验，为库尔勒愿城构建义乌购的综合性实体市场电子商务一个线上网店，所搭建的功能板块包含商铺商品、市场地图、论坛、投诉与处理、直通车、在线支付、手机APP、微信商铺等。在此基础上，义乌购可以帮助库尔勒愿城直接对接义乌市场，打通本地市场商户的进货渠道，解决货源难题。同时，巴州及新疆维吾尔自治区其他地区的特色优势产品可通过对接渠道进入义乌市场，并由义乌购提供相关的中转仓储及物流支持。线上线下的互相融合，形成了客户、企业、供货商之间通畅的信息流、物流和资金流，能够以最低成本、最快速度面对市场，同时提供个性化的产品和高满意度的服务。

浙江义乌购电子商务有限公司总经理王建军先生表示，愿城与义乌购签约合作，旨在通过强强联手，更好地发挥双方资源优势，实现平台共建、政策共享、资源整合，更好地推进巴州商贸流通业发展，更好地服务社会、服务民生、服务地方经济。

李震国表示：“我们此次合作是想尽最大的努力将项目打造成具有经济活力的示范项目；建设成为面向中亚、辐射世界的智慧商贸基地和现代物流基地。希望双方借此机会和平台广泛宣传巴州，推荐巴州，进一步提高巴州的知名度和影响力，吸引更多企业到巴州投资建设。”

5月1日，走进距离十师北屯市27公里的新疆生产建设兵团第十师一八三团龙新绿小区，一栋栋富有现代特征的楼群映入眼帘。小区内小桥流水、楼宇亭阁，风景如画。这是黑龙江省牡丹江管理局的援建项目之一。

自2010年新一轮对口援疆工作启动以来，黑龙江省认真贯彻落实全国对口支援新疆工作会议



援建医生义诊 师 荷摄

# 双双携手绘蓝图 援疆花朵正绽放

——黑龙江省对口支援十师一八三团

师 荷

精神，结合新疆生产建设兵团第十师一八三团实际，把保障和改善民生作为首要任务，高标准、高质量地帮助一八三团提高“三化”建设水平。随着一项项援建项目的陆续建成，团场的经济发展焕发出了新的生机。

借助黑龙江援建的机遇，十师一八三团大力发展设施农业，目前已建成温室大棚421座，并以十师“菜篮子”工程及优质蔬菜精品园为抓手，成立了农业合作社，帮助种植户先后引进了杀虫色板、物联网、滴灌植物调节补光灯、熊蜂授粉等20多项先进技术以及名优蔬菜品种40多种，提高了蔬菜产品质量，提升了蔬菜综合生产能力和市场竞争力。2013年，黑龙江设施农业基地被国家农业部评为“国家级蔬菜标准园”。

为加强交流合作，在援建工作中，一八三团与黑龙江省还建立了干部人才互派交流机制，通过挂职锻炼、学术交流等，在学校、医院、农业等方面进行合作。

5年，只是历史长河中的一瞬间，但对于十师一八三团来说却是关键的、意义深远的5年。如今，在一八三团这片热土上，对口援疆的灿烂花朵正在悄然绽放，黑龙江省的援建项目为一八三团的长远发展奠定了坚实的基础，为美好的明天绘制了宏伟的蓝图。